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Aos quatro dias do mês de março do ano de 2024, em sua sede localizada à R. Antônio Ataíde, 686 - 
Centro de Vila Velha, reuniu-se a Câmara Municipal de Vila Velha, sob a Presidência do Vereador Bruno 
Lorenzutti e secretaria dos Srs. Edis Rogério Cardoso (Ad hoc) e Welber da Segurança, respectivamente 1º 
e 2º Secretários. Registradas as presenças dos Srs. Edis Anadelso Pereira, Devanir Ferreira, D’Orleans 
Sagaiz, Fábio do Vale, Flávio Pires, João Batista Tita, Jonimar Santos, Léo Pindoba, Osvaldo Maturano, 
Patrícia Crizanto e Rômulo Lacerda. Registrada ausência justificada do Sr. Edil. Renzo Mendes. Havendo 
quorum regimental para a abertura da Sessão, o Presidente solicitou ao Vereador Léo Pindoba que 
fizesse a leitura de um texto bíblico, em atendimento ao que preceitua a Resolução nº 480/97, o que foi 
feito de imediato. Prosseguindo, o Presidente solicitou ao 2º Secretário que fizesse a leitura da Ata da 
Sessão anterior, que depois de lida e discutida, foi aprovada por unanimidade dos Vereadores presentes. 
A seguir, o Presidente solicitou ao 1º Secretário que fizesse a leitura dos Expedientes. EXPEDIENTE 
EXTERNO: Ofício número 010/2024 - SEMPDEC, protocolizados sob os números 1430/24 de iniciativa da 
Secretaria Municipal de Proteção e Defesa Civil, encaminhando respostas de interesse do Vereador Bruno 
Lorenzutti. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para providências regimentais. Ofício número 649-TRE-
ES/32ªZE, protocolizado sob o número 1434/24 de iniciativa do Tribunal Regional Eleitoral do Espírito 
Santo, contendo nova totalização dos votos referentes ao cargo de Vereador das Eleições Municipais de 
2020 onde os Candidatos Fabio Barcellos e Heliossandro Mattos Silva foram eleitos. DESPACHO: À 
Secretaria Legislativa para providências regimentais. EXPEDIENTE INTERNO: Moção de Aplauso 
protocolizada sob o número 1378/24, de autoria do Vereador Renzo Mendes, contendo proposição que 
visa homenagear o Frigorífico Frifort. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. 
Homenagem protocolizada sob o número 1382/24, de iniciativa do Vereador Léo Pindoba, indicando 
nome para Sessão Solene de Colonização do Solo Espírito-Santense com Título de Cidadania Vila-
Velhense a Alexandre de Araújo Marçal. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. 
Indicações protocolizadas sob os números 1383/24, 1384/24, 1386/24, 1413/24, 1431/24, 1443/24, 
1446/24, 1447/24, 1448/24, 1454/24, 1456/24, 1459/24 e 1465/24, de iniciativa do Vereador Léo 
Pindoba, requerendo envio de expedientes ao Prefeito Municipal. DESPACHO: À Secretaria Legislativa 
para providências regimentais. Indicações protocolizadas sob os números 1395/24, 1396/24, 1397/24, 
1404/24, 1427/24, 1441/24, 1461/24, 1462/24, 1472/24, 1473/24, 1474/24, 1475/24, 1476/24, 1478/24, 
de iniciativa do Vereador Flávio Pires, requerendo envio de expedientes ao Prefeito Municipal. 
DESPACHO: À Secretaria Legislativa para providências regimentais. Indicações protocolizadas sob os 
números 1400/24, 1401/24, 1402/24, 1403/24, 1414/24, 1435/24, 1436/24, 1437/24, 1438/24, 1439/24, 
1440/24, 1450/24, 1451/24, 1452/24, 1453/24, 1457/24, 1458/24, 1467/24, 1468/24, 1469/24, 1479/24, 
1480/24, 1481/24, 1482/24, 1483/24, 1484/24 e 1485/24, de iniciativa da Vereadora Patrícia Crizanto, 
requerendo envio de expedientes ao Prefeito Municipal. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para 
providências regimentais. Indicações protocolizadas sob os números 1405/24 e 1417/24, de iniciativa do 
Vereador Romulo Lacerda, requerendo envio de expedientes ao Prefeito Municipal. DESPACHO: À 
Secretaria Legislativa para providências regimentais. Indicações protocolizadas sob os números 1409/24, 
1410/24, 1411/24, 1412/24, 1421/24, 1422/24 e 1423/24, de iniciativa do Vereador D’Orleans Sagais, 
requerendo envio de expedientes ao Prefeito Municipal. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para 
providências regimentais. Indicações protocolizadas sob os números 1418/24 e 1455/24, de iniciativa do 
Vereador Jonimar Santos, requerendo envio de expedientes ao Prefeito Municipal. DESPACHO: À 
Secretaria Legislativa para providências regimentais. Homenagem protocolizada sob o número 1419/24, 
de iniciativa do Vereador Jonimar Santos, indicando nome para Sessão Solene de Colonização do Solo 
Espírito-Santense com Título de Cidadania Vila-Velhense a Sra. Andréa Nery. DESPACHO: À Secretaria 
Legislativa para tramitação regimental. Moções de Aplausos protocolizadas sob os números 1425/24 e 
1426/24, de autoria do Vereador Flávio Pires, contendo proposição que visa homenagear a Sra. Otília 
Hintz Damasceno e Sr. Rosenildo Caires de Jesus. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação 
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regimental. Projeto de Lei protocolizado sob o número 1428/24, de iniciativa do Vereador Flávio Pires, 
que institui no Município de Vila Velha a “Semana Municipal de Conscientização dos Estudantes” sobre as 
formas de acesso a níveis superiores e técnico de nível médio de ensino, e dá outras providências. 
DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Projeto de Lei protocolizado sob o 
número 1429/24, de iniciativa do Vereador Flávio Pires, que dispõe sobre a autorização de 
funcionamento dos comércios em geral aos domingos no Município de Vila Velha, e dá outras 
providências. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Homenagens 
protocolizadas sob os números 1432/24 e 1433/24, de iniciativa do Vereador Jonimar Santos, indicando 
nomes para Sessão Solene de Colonização do Solo Espírito-Santense com Títulos de Cidadania Vila-
Velhense ao Sr. Ewald Santana e Sr. Edimar Barbosa. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação 
regimental. Indicações protocolizadas sob os números 1444/24 e 1445/24, de iniciativa do Vereador 
Devanir Ferreira, requerendo envio de expedientes ao Prefeito Municipal. DESPACHO: À Secretaria 
Legislativa para providências regimentais. Homenagem protocolizada sob o número 1449/24, de 
iniciativa do Vereador Welber da Segurança, indicando nome para Sessão Solene de Colonização do Solo 
Espírito-Santense com Título de Cidadania Vila-Velhense ao Sr. Thiago Garcia Pereira. DESPACHO: À 
Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Homenagem protocolizada sob o número 1466/24, de 
iniciativa do Vereador João Batista Tita, indicando nomes para Sessão Solene de Colonização do Solo 
Espírito-Santense com Títulos de Cidadania Vila-Velhense a Rodolfo Pericles Nascimento e Paulo Asafe 
dos Santos. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Moções de Aplausos 
protocolizadas sob os números 1470/24 e 1471/24, de autoria do Vereador Jonimar Santos, contendo 
proposição que visa homenagear o Dr. Vladmir Cavalheiro de Carvalho e Sra. Márcia Rosa da Silva. 
DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Voto de pesar protocolizado sob o 
número 1477/24, de iniciativa do Vereador Jonimar Santos, pelo falecimento da Sra. Maria Aparecida 
Rodrigues Couto. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para providências regimentais. Processo 
protocolizado sob o número 1486/24, de iniciativa do Vereador Renzo Mendes, justificando sua ausência 
nas Sessões Ordinárias do dia 04 e 06 de março do corrente ano, por motivo de viagem à Capital Federal, 
Brasília. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para providências regimentais. Processo protocolizado sob o 
número 1501/24, de iniciativa do Vereador Rogério Cardoso, vem em conformidade com o que dispõe o 
art. 205, inciso I do Regimento Interno, solicitar a RENÚNCIA da função de 2º Vice-Presidente desta 
Câmara, tendo a pretensão de se candidatar à função, atualmente vaga de 1º Secretário da Mesa 
Diretora desta Casa de Leis. DESPACHO: Aguarde-se a Ordem do Dia para deliberação. Encerrada a leitura 
dos Expedientes o Presidente solicitou ao 2º Secretário que fizesse a chamada dos Oradores Inscritos. 1º 
Orador: Vereador Oswaldo Maturano, declinou. 2º Orador: Vereador Welber da Segurança, que cedeu 
seu tempo ao Vereador Anadelso Pereira. O Vereador Anadelso Pereira iniciou agradecendo o tempo 
cedido e saudando todos os presentes. Em seguida falou sobre sua trajetória de vida afirmando que veio 
para cidade de Vila Velha com quinze anos de idade, e que trabalhou em várias empresas como vendedor 
e comerciante nesta cidade, citando a empresa de chocolates Garoto. Ingressou na política em dois mil e 
doze, obteve mil quatrocentos e oitenta e cinco votos e venceu as eleições neste município. Em dois mil e 
dezesseis, obteve três mil cento e cinquenta votos e venceu novamente as eleições. Em dois mil e vinte, 
obteve três mil duzentos e cinquenta votos. Em dois mil e vinte e dois, disputou as eleições para 
Deputado Estadual e obteve quase treze mil votos nesta cidade. Disse que quando anda nas ruas, as 
pessoas perguntam qual é o seu lado, e disse que o seu lado é o do povo de Vila Velha, que o elegeu. 
Lembrou que hoje existe uma polarização partidária que está debatendo no topo da política, e essa 
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política não chega à base onde as pessoas precisam de ajuda dentro das comunidades. E essas pessoas 
buscam o Vereador quando precisam, quando cai uma árvore, quando tem um buraco e quando a água 
bate dentro da casa. Afirmou que seu papel é debater políticas públicas que vão beneficiar essas pessoas, 
tal como trazendo creches, unidades de saúde e infraestrutura para garantir melhor qualidade de vida 
para os moradores da cidade de Vila Velha. Disse que seus mandatos são crescentes, graças a Deus, e que 
cada vez mais vem aumentando sua votação porque trabalha sem parar, dia e noite, sábado e domingo, e 
quer honrar os seus votos. Encerrou dizendo que seu papel é cuidar de pessoas, pois foi eleito para ouvir 
as comunidades e levar o melhor para elas, em seguida agradeceu pelo carinho e se pôs à disposição para 
contarem com o Vereador Anadelso. 3º Orador: Vereadora Patrícia Crizanto, iniciou cumprimentando 
todas as pessoas que acompanhavam a sessão, inclusive pelo canal do YouTube, em especial o 
representante do Executivo municipal, o Secretário de Relações Institucionais, Robson Leite, e todos os 
servidores desta Casa na pessoa da Fabrícia, Roberta e Rose. Destacou que teve início o mês de março, 
referindo-se ao “Março Lilás”, mês de combate ao câncer do colo de útero e de conscientização em 
relação à representatividade das mulheres. Fez homenagem a uma policial militar, Letícia Santana 
Martins Sousa, que se tornou conhecida por um ato de bravura, determinação, coragem e dedicação, 
salvando a vida de uma recém-nascida que se encontrava em perigo, engasgada e lutando pela vida, e 
com sua perícia e calma agiu rapidamente utilizando seus conhecimentos e habilidades para realizar os 
procedimentos necessários e salvar a vida da pequena Beatriz, que tinha apenas cinquenta e cinco dias 
de vida. Encerrou ressaltando a importância em visibilizar e fortalecer as iniciativas de mulheres que 
desenvolvem importante papel na nossa sociedade. Findo o tempo destinado aos Oradores Inscritos, a 
Presidência solicitou aos Srs. Vereadores que procedessem à recomposição de quorum para dar início à 
Pauta da Ordem do Dia, sendo registradas as presenças de 13 (treze) Srs. Vereadores. Havendo quorum, 
o Presidente solicitou ao 1º Secretário que fizesse a leitura dos processos constantes da PAUTA DA 
ORDEM DO DIA. Tendo em vista a renúncia do Vereador Rogério Cardoso da função de 2º Vice-
Presidente desta Câmara, em conformidade com o que dispõe o art. 205, inciso I do Regimento Interno, e 
a sua candidatura ao cargo de 1º Secretário da Mesa Diretora, em virtude da sua vacância, o Presidente 
Bruno Lorenzutti colocou em apreciação do plenário a seguinte composição: 1º Secretário: Rogério 
Cardoso; 2º Vice-Presidente: Renzo Mendes. Colocada em discussão a matéria, não houve quem quisesse 
discuti-la. Colocada em votação, foi a mesma aprovada com 13 (treze) votos favoráveis. DESPACHO: À 
Secretaria Legislativa para devidas providências. Prosseguindo, a Presidência passou à recomposição das 
Comissões Permanentes e fez a apresentação dos seguintes nomes: Comissão de Justiça e Redação: 
Osvaldo Maturano, Rômulo Lacerda e Renzo Mendes. Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de 
Contas: Osvaldo Maturano, Renzo Mendes e Léo Pindoba. Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia, 
Cultura, Desporto e Lazer, e Turismo: João Batista Tita, Osvaldo Maturano e Léo Pindoba. Comissão de 
Política Urbana e Rural, e Habitação: Renzo Mendes, Jonimar Santos Oliveira e Osvaldo Maturano. 
Comissão de Segurança Pública: Romulo Lacerda, Léo Pindoba e D’Orleans Sagais. Colocada em votação 
a recomposição das Comissões Permanentes, foi aprovada por unanimidade dos Vereadores presentes. A 
seguir, o Presidente informou que a Comissão de Educação, em consenso, elegeu como Presidente o 
Vereador João Batista Tita. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para providências regimentais. 
DISCUSSÃO e VOTAÇÃO: (em regime de urgência) Processo protocolizado sob o nº 1619/21, de iniciativa 
do Vereador Romulo Lacerda, contendo Projeto de Lei que torna obrigatória a realização de 
comemoração em alusão ao Dia das Mães e ao Dia dos Pais nas creches e escolas públicas e privadas do 
Município de Vila Velha e dá outras providências. Já constando a matéria com o parecer da Comissão de 
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Justiça, que opina por sua legalidade e constitucionalidade, foram então convocadas as comissões de 
Educação e de Finanças para oferecerem pareceres verbais à matéria, tendo ambas opinado por sua 
aprovação. Colocados em discussão os referidos pareceres, não houve quem quisesse discuti-los. 
Colocada em discussão a matéria, foi a mesma discutida pelo Vereador Rômulo Lacerda. Colocada em 
votação, foi a mesma aprovada com 12 (doze) votos favoráveis. Os Vereadores Patrícia Crizanto, Romulo 
Lacerda e Devanir Ferreira justificaram o seu voto. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para elaborar o 
Autógrafo de Lei. DISCUSSÃO e VOTAÇÃO: (em regime de urgência) Processo protocolizado sob o nº 
8682/23, de iniciativa do Vereador Romulo Lacerda, contendo Projeto de Lei que dispõe sobre a criação 
do “SELO ESCOLA AMIGA DO AUTISMO” no âmbito do Município de Vila Velha, e dá outras providências. 
Já constando a matéria com o parecer da Comissão de Justiça, que opina por sua legalidade e 
constitucionalidade, foram então convocadas as comissões de Educação e de Finanças para oferecerem 
pareceres verbais à matéria, tendo ambas opinado por sua aprovação. Colocados em discussão os 
referidos pareceres, não houve quem quisesse discuti-los. Colocada em discussão a matéria, não houve 
quem quisesse discuti-la. Colocada em votação, foi a mesma aprovada com 11 (onze) votos favoráveis. 
DESPACHO: À Secretaria Legislativa para elaborar o Autógrafo de Lei. DISCUSSÃO e VOTAÇÃO: (em 
regime de urgência) Processo protocolizado sob o nº 9119/23, de iniciativa do Vereador Bruno 
Lorenzutti, contendo Projeto de Lei que denomina de “PRAÇA CARLOS ANTONIO ARAÚJO” espaço 
público no bairro Nova América, neste Município. Já constando a matéria com o parecer da Comissão de 
Justiça, que opina por sua legalidade e constitucionalidade, foram então convocadas as comissões de 
Política Urbana e de Finanças para oferecerem pareceres verbais à matéria, tendo ambas opinado por 
sua aprovação. Colocados em discussão os referidos pareceres, não houve quem quisesse discuti-los. 
Colocada em discussão a matéria, não houve quem quisesse discuti-la. Colocada em votação, foi a mesma 
aprovada com 11 (onze) votos favoráveis. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para elaborar o Autógrafo 
de Lei. DISCUSSÃO e VOTAÇÃO: (em regime de urgência) Processo protocolizado sob o nº 9334/23, de 
iniciativa do Vereador Bruno Lorenzutti, contendo Projeto de Lei que denomina de “RUA VEREADORA 
DOZINHA JUSTO” via pública no bairro Divino Espírito Santo, neste Município. Já constando a matéria 
com o parecer da Comissão de Justiça, que opina por sua legalidade e constitucionalidade e da Comissão 
de Política Urbana, que opina por sua aprovação, foi então convocada a Comissão de Finanças para 
oferecer parecer verbal à matéria, tendo opinado por sua aprovação. Colocados em discussão os 
referidos pareceres, não houve quem quisesse discuti-los. Colocada em discussão a matéria, não houve 
quem quisesse discuti-la. Colocada em votação, foi a mesma aprovada com 11 (onze) votos favoráveis. 
DESPACHO: À Secretaria Legislativa para elaborar o Autógrafo de Lei. 1ª DISCUSSÃO: (do parecer da 
Comissão de Justiça) Processo protocolizado sob o nº 11092/23, de iniciativa do Vereador Joel Rangel, 
contendo Projeto de Resolução que cria o "Parlamento Autista" no âmbito da Câmara Municipal de Vila 
Velha. O Presidente Bruno Lorenzutti requereu a retirada de pauta do referido projeto de lei, 
requerimento este que após ser colocado em votação, foi aprovado por unanimidade dos Vereadores 
presentes. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para providências regimentais. Encerrada a Ordem do Dia, 
a Presidência solicitou ao 1º Secretário que fizesse a leitura da Pauta da Próxima Sessão: Processos 
protocolados sob os números: 1363/23, 8879/23, 111/24, 378/24 e 1183/24. A seguir, a Presidência 
solicitou que o 1º Secretário anunciasse os Oradores Inscritos para a próxima Sessão: 1º Orador: 
Vereador Devanir Ferreira. 2º Orador: Vereador Jonimar Santos. 3º Orador: Vereador Romulo Lacerda. 
Prosseguindo, a Presidência solicitou ao 2º Secretário que fizesse a chamada para as Explicações 
Pessoais: Vereador Fábio do Vale. Nada mais havendo a tratar, a Presidência deu por encerrada a Sessão 
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às 18h34min, antes, porém, convidou os Srs. Edis para a próxima, a realizar-se em dia e horário 
regimental. A seguir mandou proceder a lavratura da presente Ata que depois de lida, discutida e 
aprovada, vai assinada pelos membros da Mesa Diretora.####################################### 
 
Aprovada como redigida em 06 de março de 2024. 
 
 
 

BRUNO LORENZUTTI 
Presidente 

 
    

               ROGERIO CARDOSO                                                                                    WELBER LUIZ DE SOUZA 
                    1º Secretário                                                                                                     2º Secretário 
 

 


